

环球扫描

朝鲜：
韩对朝政策
将加剧半岛紧张局势

新华社平壤4月1日电(记者高浩荣 张滨阳)朝鲜《劳动新闻》1日发表评论员文章说,韩国现政府的对朝政策将加剧朝鲜半岛及周边地区的紧张局势。

文章说,韩国新政府“无核化、开放、3000”的对朝政策是“反统一的宣言”,给朝韩关系的前景造成严重障碍,将影响朝鲜半岛及周边局势。

文章说,朝鲜半岛核问题是美国把核武器引进韩国并对朝鲜进行核威胁而产生的。实现无核化包括整个朝鲜半岛,而不是某一方的无核化。文章说,朝鲜从来没有向任何人关闭大门,并为改善朝韩关系进行了积极主动的努力,使朝韩之间的对话、接触和来往得以实现。但美国和韩国政府依然对朝鲜实行封锁和孤立政策,企图借“开放”和“人权”等问题挑战朝鲜体制。

文章表示,朝鲜将继续沿着2000年朝韩签署的《北南共同宣言》和去年10月双方发表的《北南关系发展和平繁荣宣言》所开辟的道路,发展朝韩关系,谋求自主统一及和平繁荣。

据报道,韩国政府“无核化、开放、3000”的对朝政策是必须首先解决朝核问题,在朝鲜开放的基础上对朝提供经济援助,在10年内帮助朝鲜实现人均国民收入3000美元的目标。

美国：
“发现”号航天飞机
五月底升空

据新华社华盛顿3月31日电美国宇航局31日宣布,“发现”号航天飞机将于5月31日升空,为国际空间站送去日本“希望”号实验舱的主体部分。

“发现”号原定于5月25日发射升空。美国宇航局说,虽然“发现”号外部燃料箱已在新奥尔良的组装工厂组装完毕,但受天气影响,运货被迫拖延,直至3月26日才被送达佛罗里达州的肯尼迪航天中心。航天飞机的发射日期也因此推迟。

日本“希望”号实验舱计划由美国航天飞机分3次运往国际空间站。3月26日返回地球的“奋进”号航天飞机已经把实验舱的第一部分——保管室送至空间站。

巴西：
今年已有74人
死于登革热

据新华社巴西利亚3月31日电(记者赵焱 陈威华)巴西卫生部门3月31日宣布,今年年初以来巴西已有74人死于登革热,另有12万多人被感染。

巴西圣保罗州通讯社援引卫生部门的消息说,位于东南部的里约热内卢州今年已有67人死于登革热。其中里约热内卢市死亡44人,一半是儿童。巴西卫生部门认为,今年儿童感染率方面,另外医生在治疗儿童患者方面缺乏经验,这些原因造成里约热内卢市儿童死亡率较高。由巴西军方紧急搭建的3所野战医院3月31日已在里约热内卢市投入使用,以缓解当地登革热患者就医难的问题。

外交部发言人：

若任何人以北京奥运会做政治秀舞台是自取其辱

新华社北京4月1日电(记者林立平 荣燕)外交部发言人姜瑜1日在就美国政要可能抵制北京奥运会的消息答记者问时表示,如果有任何人想利用全世界人民的体育盛事当成自己做政治秀的舞台,那是自取其辱。

姜瑜在例行记者会上说,奥运会是全世界人民的体育盛事,来北京参加奥运会不是

给中国捧场。来北京参加奥运会的那些外国政要是来参加奥林匹克大家庭的聚会,是给自己代表队的运动员助威、打气。过去举办的各届奥运会会有一些国际政要出席,也有一些不能去,这本来是很正常的事情,没必要利用这个事情自我炒作。

姜瑜说:“我想强调的是,如果有任何人想利用全世界人民的体育盛事当成自己做

政治秀的舞台,那是找错了地方,是自取其辱,你自己离开奥运会,还以什么政治理由,那你是自己离开奥林匹克大家庭,损害的是自身的形象和利益。”

在回答中国是否担心北京奥运会火炬的传递受到干扰和破坏的问题时,姜瑜说,从今天开始,奥运的圣火传递将在全世界展开。奥运圣火传递的是奥林匹克的和平、友

谊、和谐的理念,弘扬的是奥林匹克的精神。如果有任何的干扰和破坏奥运火炬传递的行径都是对奥林匹克宪章和奥林匹克精神的公然挑衅,也是对全世界爱好和平和热爱奥林匹克运动人民的挑战。我们有信心和各国政府一道,确保属于全世界人民的奥林匹克圣火在全世界范围内顺利传递。

北京奥运会火炬于当地

时间1日13时12分(北京时间1日15时12分)运抵哈萨克斯坦最大的城市阿拉木图,开始其跨越世界五大洲的环球之旅。这是历史上奥运会火炬首次经过这座城市进行传递。北京奥运会火炬传递总里程约13.7万公里,火炬手21880名,是奥运史上传递路线最长、传递范围最广、参与人数最多的一次火炬接力。



清明将至
鲜花热卖

4月1日,长春市一家花店的工人在为顾客包扎花束。

清明节临近,长春市鲜花热卖,许多市民响应文明祭奠的倡导,选择花束、花篮寄托对已故者的哀思。

新华社记者 王昊飞 摄

中石油、中石化加大成品油投放

据新华社北京4月1日电(记者安蓓 张艺)中国石油天然气集团公司有关负责人1日表示,二季度中国石油各炼油企业将继续按照增产成品油的方案组织生产,科学安排油品库存,尽最大努力保障油品供应,维护市场稳定。

这位负责人表示,为了应对近期国内部分地区出现的成品油,尤其是柴油供应偏紧的现象,中国石油一季度累计

加工原油量与去年同期相比增长6%以上。同时,多渠道组织成品油,及时投放市场。加强对地炼产品的收购,主动进行资源串换。在国际油价屡创新高,中国石油一季度共组织进口成品油82万吨。

对于近期成品油供应短缺的问题,中国石油负责人认为,其中既有正常因素,也有非正常因素。今年以来,国民经济继续平稳较快发展,各行

业对成品油的需求稳步增加。特别是南方灾后重建对成品油的需求增加较多,目前已进入春耕用油高峰,成品油的需求量相应增加。但也受一些非正常因素影响,主要是近期国际市场价格持续攀升,社会上存在国内成品油涨价的心理预期,甚至出现了一些涨价谣言,少数单位借机囤积牟利,加剧了成品油供应偏紧的状况。

八城市 TD-SCDMA 放号正式启动

据新华社北京4月1日电(记者张舵 冯晓芳)1日,中国移动面向北京、上海、天津、沈阳、广州、深圳、厦门和秦皇岛8个城市的TD-SCDMA社会化业务测试和商用工作正式启动。

据悉,目前TD-SCDMA在全国的测试用户为2万人,测试用户由中国移动在8个城市视不同行业部门直接邀请,承担为TD-SCDMA“挑刺”的任务。

北京移动表示,普通北京市民在TD-SCDMA展示厅、移动公司的营业厅或公司授

权的渠道买到TD-SCDMA专用卡(USIM卡)和手机后,就能成为第一批3G试商用用户了。

TD-SCDMA是我国自主创新、拥有自主知识产权的国际第三代移动通信(3G)标准。记者从北京移动了解到,目前北京地区有六款3G手机上市,价格在1800元到3800元之间。TD-SCDMA信号已经覆盖市区及郊区县城。试商用期间,除语音、短信等基础服务外,还有可视电话、移动上网在内的20个特色业务。

北京移动表示,为试商用

用户提供了TD-SCDMA/GSM两网漫游功能,在没有TD-SCDMA网络的时候可以使用GSM网络信号。而对测试用户则没有提供此项功能,只能在TD-SCDMA网络内拨打电话。

电信专家建议,TD-SCDMA放号意味着中国3G事业迈出关键一步。当前政府应尽快出台跨网漫游相关的资费标准和监管政策法规,对推广自主创新的TD-SCDMA商用化给予一系列优惠政策,并尽快开展3G手机招标。

宁夏：
80万学生享受免费教辅材料

据新华社银川4月1日电(记者曹健)今年春季开学,宁夏进一步扩大免费教辅材料发放范围,全自治区享受免费教辅材料的学生由原来的近54万名扩大到80万名,除市辖区城市学校的学生外,全自治区所有的中小

学学生均可享受与春季免费教科书同步的免费教辅材料。

宁夏2005年春季开始在南部山区8县实行“两免一补”,当地农民家

庭义务教育阶段教育负担基本消除。据自治区教育厅财务处介绍,为进一步减轻义务教育阶段学生负担,宁夏自2006年开始为南部山区近54万名享受“两免一补”学生发放免费教辅材料。此次扩面享受免费教辅材料的学生范围进一步覆盖到县级中小学、川区农村中小学。由于每学期学生数不定,财政部门将根据免费发放情况兑现“政府买单”。

浙江出现“网络电话诈骗”

据新华社杭州4月1日电(记者方益波)网络电话是目前互联网上流行的一种新型网络服务,它可以任意拨打手机或固定电话,但可以随意更改显示号码,有很强迷惑性和欺骗性。浙江近期就发生了多起利用这种手段实施诈骗的案件。

据警方介绍,这类案件在杭州及其周边城市已经发生多次。犯罪分子往往是首先利用短信群发,引诱人们上当,在获取了

其电话号码等信息后,再利用“任意显号”软件,利用这个号码与其同事、家人、朋友联系,编造事件骗取汇款。

据警方分析,从案件的发案趋势看,将来作案分子极可能会利用网络电话,假冒银行的名义拨打电话给企业或个人进行诈骗;或者作案人员冒充当事人的亲属或朋友的手机号码,谎称当事人“在某某地方发生不测、事故,急需抢救费用”等,骗取钱财。

重庆：
警方一次缴获海洛因逾13公斤

据新华社重庆4月1日电(记者黄懿)重庆市公安局禁毒总队近日破获了一起贩卖海洛因13.65公斤的特大毒品案件。

3月22日,重庆警方在侦办一起毒品案件时得到线索,确定有几名毒贩将在当天驾车运输一批毒品到重庆。重庆、云南、贵州等地警方协作,布控警

力,追踪可疑车辆,于22日下午在重庆巴南区将其截获。经过搜查,民警从汽车油箱内发现用胶纸包裹的海洛因39块,共重13.65公斤。

经调查,车上的两名犯罪嫌疑人于3月21日在境外购得毒品后,本想经昆明、贵州、重庆,然后前往东南沿海城市贩卖。目前,此案仍在进一步追查中。



洛阳尽是赏花园

4月1日,河南省第26届洛阳牡丹花会赏花启动仪式在洛阳市王城公园举行。1200多个品种、4000万株雍容华贵、芳香四溢的牡丹,吸引了八方游人。

新华社记者 郭继明 摄